

土耳其击落俄罗斯战机 土俄舌战将局势引向何方?

土耳其当地时间11月24日9点25分,将俄罗斯一架苏-24战机击落,飞机在土耳其和叙利亚边境叙利亚一侧坠毁。土耳其媒体画面显示,两名飞行员在飞机坠毁前跳伞,但一名飞行员在空中被地面火力击中身亡。紧急赶来施救的两架俄直升机也在叙境内遭到地面火力袭击,营救失败,其中一架直升机迫降,一名俄士兵身亡。

土耳其称,土方在多次警告无效后击落了这架侵犯土领空的战机。俄方否认其战机侵犯土领空的说法,称这一事件是“恐怖主义帮凶在我们背后捅刀”。

分析人士认为,这一事件不可避免地将会对俄土关系产生严重影响,同时也进一步凸显出各国搁置分歧、联手打击恐怖极端势力的重要性。



俄罗斯总统普京和土耳其总统埃尔多安 资料图片

俄战机一飞行员获救 将被授予“国家英雄”

本报讯 据外媒报道,俄罗斯国防部长绍伊古11月25日表示,土耳其击落俄战机事件发生后,俄罗斯和叙利亚的特种部队成功营救了一名飞行员,并将其带回俄空军基地。

“救援行动成功完成。”绍伊古说,一名飞行员目前在俄空军基地,他活着,身体状况良好。军事搜救行动于莫斯科时间11月25日凌晨3点40分(北京时间11月25日上午8点40分)结束。绍伊古感谢参与营救行动的士兵,称他们“冒着巨大的风险彻夜行动”。

绍伊古向俄总统普京进行了汇报。对于被营救的飞行员,普京将授予其“国家英雄”称号。普京说,所有参加营救的人员都会受到国家奖励。(中新)

土耳其与俄罗斯矛盾由来已久

据土耳其媒体报道,当地时间11月24日9时20分左右,土出动两架F-16战斗机,击落从叙北部侵犯土领空的一架俄罗斯苏-24战机。土武装部队总参谋部发表声明说,土军方曾多次警告这架俄战斗机,但对方毫无反应。

针对土击落俄战机一事,俄总统普京说,俄罗斯不能容忍这种犯罪行为,这起事件将严重影响俄土关系。普京说,这架苏-24战机是在叙境内被土F-16战机发射的空对空导弹击落的。俄战机当时距离土边界1公里,高度6000米。

普京说,“我不能用其他言论来评论今天发生的事件”,这是“恐怖主义帮凶在我们背后捅刀”。

分析人士认为,土耳其击落俄战机并非一起完全偶然的事件,其表面原因虽然是所谓的“侵犯领空”问题,但背后反映出的其实是俄土之间在叙利亚问题上的深刻矛盾。

首先,土耳其坚决反对叙利亚政府,一直强烈要求叙总统巴沙尔下台,而俄罗斯则支持叙政府,认为巴沙尔的去留应当由叙利亚人民而不是外部势力来决定。

俄近来在叙采取的空袭行动,俄方说是针对“伊斯兰国”等极端组织,但土耳其与许多西方国家一样对此深表怀疑,它们认为俄方同时把矛头指向叙境内其他“温和”反政府武装,其真实目的是为了保住巴沙尔政府。

近年来,土耳其一直谋求在叙北部建立一个“安全区”或“禁飞区”,为难民以及叙“温和”反对派武装提供庇护。而俄战机进驻叙利亚后,频频在叙北部发动空袭,使得土方这一设想更加难以实现。

其次,土耳其人和土库曼人在民族上有亲缘关系,土方十分关注叙境内土库曼人的安全问题,而俄对叙土库曼族反政府

武装的空袭刺痛了土政府。

土外交部11月20日曾召见俄驻土大使,抗议俄空袭叙北部土库曼村庄。土外交部发言人坦茹·比尔吉奇当时说:“俄罗斯的空袭不是打击恐怖主义,而是轰炸叙利亚北部土库曼村庄。”

击落俄战机后,土总统埃尔多安在为土方行动辩解的同时,还指责俄方在叙军事行动并非针对极端组织,而是针对“土耳其的亲人”——叙反对派的土库曼人。

同样,俄罗斯也对土耳其颇为不满,指责土方与极端组织存在联系。俄战机被击落后,普京对事件进行了十分严厉的定性,称这是“恐怖主义帮凶在我们背后捅刀”。

他同时表示,俄方早就发现叙利亚恐怖分子从其占领区向土耳其运输大量的石油和石油产品,使得大量资金流入恐怖分子手中。

此事或成俄罗斯与西方缓和关系的契机

俄土两国下一步将怎么走,尤其是俄方将如何反击,是目前舆论关心的焦点。

从经济角度看,进一步恶化与俄罗斯的关系对土耳其不利。因为,土能源供应长期依赖从俄罗斯进口,旅游业对俄游客的依赖也较大。

土耳其安全专家梅苏特·于尔克认为,土耳其需要采取措施以防局势失控。“土耳其必须在这个困难时期‘认真对待’当前的局势。”他说。

到目前为止,俄方反应总体是克制的。普京说,俄罗斯始终把土耳其视为友好国家,不知道土耳其为何要击落俄战机。俄罗斯不能容忍这种犯罪行为,这起事件将严重影响俄土关系。

俄罗斯外长拉夫罗夫随即取消了原定

11月25日在土耳其举行的俄土外长会晤。

俄军总参谋部行动总局局长谢尔盖·鲁茨科伊11月24日说,俄军将采取“额外措施”确保俄在叙执行反恐任务的安全,空军轰炸机所有行动将在歼击机掩护下进行,装备防空导弹的“莫斯科”号巡洋舰也将开到地中海靠近叙利亚拉塔基亚的水域,加强空中防御。鲁茨科伊还宣布,俄罗斯与土耳其所有军事接触都将中止。

俄罗斯欧亚联络中心主任阿列克谢·皮尔科指出,受地形、气候条件影响,相邻国家军机互相越过边界线的情形并不少见,这种越境行为通常不会对一国安全构成实质威胁,也不能成为击落越境军机的理由。借助卫星侦察和雷达跟踪系统,很容易确定军机的飞行轨迹。如果调查证明俄战机是在叙领

空被土军方击落的,这有可能导致俄土两国全面中断外交和军事关系,并引发严重冲突。

中国人民大学国际关系学院教授王义桅认为,俄从军事上直接对土实施报复的可能性不大,因为土耳其是北约成员国,“但是俄罗斯也可能‘测试’一下北约的防空系统,这是俄罗斯在历史上经常干的事情”。

华东师范大学俄罗斯研究中心副主任杨成也认为,俄方采取激烈反击措施的可能性比较小。他说:“俄罗斯会对土耳其的行为予以谴责,对西方的叙利亚政策予以批评,但俄罗斯也很可能利用这一机会,试图重构与美国、北约之间的关系,更大的可能是把这一悲剧性事件转化为俄罗斯调整与西方关系的一个新契机。”

(综合新华社报道)

国际社会呼吁克制 联合打IS最重要

本报讯 面对紧张局势,国际社会普遍呼吁俄土双方保持冷静。联合国秘书长潘基文、美国总统奥巴马、英国首相卡梅伦、法国总统奥朗德等领导人纷纷表态,呼吁俄土保持克制,避免局势进一步恶化。

北约11月24日应土耳其要求就俄战机被击落事件紧急召开北约理事会会议。北约秘书长斯托尔滕贝格在会后举行的新闻发布会上呼吁各方保持冷静,避免事态升级。他重申北约盟国与土耳其团结一致,维护土耳其领土完整,但同时表示,极端组织“伊斯兰国”是北约和俄罗斯的共同敌人,北约支持所有打击“伊斯兰国”的努力。

当地时间11月24日,美国总统奥巴马和到访的法国总统奥朗德呼吁土耳其和俄罗斯在俄战机被击落后采取必要措施避免紧张局势升级。

奥巴马当天在联合新闻发布会上说,土耳其有权捍卫领土和领空,但土耳其和俄罗斯应开展对话,调查俄战机被击落的经过,并采取措施避免紧张局势升级。他表示,希望土俄两国各自退后一步,并在不损害各自利益的基础上采取行动。

奥朗德对俄战机被土耳其击落一事表示遗憾,称土耳其正向北约提供相关信息以便查明俄战机是否侵犯了土耳其领空。他表示,目前各国唯一的目标应该是打击恐怖主义和极端组织“伊斯兰国”,任何形式的紧张局势升级都将带来危害。

叙利亚军方24日说,土耳其在叙领空击落一架俄罗斯苏-24战机的举动严重侵犯叙主权。叙军方在给叙利亚通讯社的一份声明中说,这不会影响叙利亚和俄罗斯继续合作打击恐怖主义。

(新华)

鹰城市民最喜爱的特色风味名吃店 展示 推荐申报电话:13523265878 0375-7035579

禾田中式快餐连锁店 免费

活动: 每周一周二早餐大块牛肉胡辣汤免费,午餐、晚餐荷叶粥免费,仅限堂食,送完为止。活动截止日期2015年12月30日。

会员卡充100元送20元,每天推出特价菜

禾田馅饼——鹰城百姓自己的大厨房,健康实惠,方便舒适,以凉菜、热菜、面点、休闲食品、馅饼、粥、外卖套餐为一体的中式快餐连锁店。

地址:矿工路与新华路交叉口西南处(一高斜对面) 送餐电话:0375-3501616

旅游快车 平顶山日报传媒集团广告中心主办 联系电话:7017922 17703750133

新乡海宁皮革城——高贵不贵

河南新乡海宁皮革城是全国最大的、唯一

四星 旅上市的专业市场——海宁中国皮革城控股

行旅的子公司,引进浙江海宁皮革生产基地

社300多家一线品牌,以品牌店、旗舰店为

主体的大型皮革专业市场,价格大大低

于大型百货市场及同类市场,为中原大

地带来一场南方时尚皮革潮流。

水貂、皮草 等各种名贵裘 比普通商场低 30%

绝无假货 假一赔十

买一件水貂花 38元车费 省5800元服装款

每周二、四、六、日开行直通车

中兴路客运中心站一楼大厅2222066 佳田国际大酒店一楼2699880 矿工路长途汽车站出口3902221 文化宫北门向南200米路东2860666